VII Powiatowy Konkurs Matematyczny

Klasa V szkoly podstawowej — etap szkolny

Zadanie 1. (5p)

: : 1 .
Piotrek uzbieral pewna kwote. 3 €] kwoty przeznaczyt na zakup odtwarzacza MP3,

3 . . . 2
i pozostate] kwoty wptacit na wycieczke, a 5 Zztegocomu zostalo wydat na plyty. Po

tych wydatkach zostalo mu jeszcze 90 zt , co stanowito 0,25 wszystkich oszczgdnosci
chlopca. Ile pienigdzy wydat Piotrek na ptyty?

Zadanie 2. (3p)
Pole powierzchni prostokata wynosi 34c¢m’, a jego boki wyrazaja si¢ liczbami naturalnymi.
Ile wynosi obwod tego prostokata? Rozwaz r6zne mozliwosci.

Zadanie 3. (5p)
Trzy jabtka i dwie pomarancze waza razem 255g, a dwa jabtka i trzy pomarancze waza
razem 285 g. Ile wazy jedno jabtko?

Zadanie 4. (3p)

Przepis na cztery placki podaje, ze nalezy wzia¢ 2 tyzki masta, trzy tyzki cukru 1 4 tyzki
ptatkow owsianych. Ile plackow mogg zrobi¢ majac: 14 tyzek masta, 15 tyzek cukrui 16
tyzek ptatkéw owsianych?

Zadanie 5. (3p)
Dziesigcioro dzieci bawito si¢ $niezkami. Kazdy oddat w kazdego 2 rzuty $niezka i zostato

im jeszcze 7, przygotowanego wczesniej zapasu kulek $nieznych. Ile $niezek przygotowaty

dzieci do zabawy?

Czas pisania pracy — 60 minut



Kryteria oceniania zadan konkursowych dla klasy V

Nr Poprawny sposob rozwigzania Punktacja Hos¢
zadania punktow
za zadanie
1. Obliczenie kwoty, jaka uzbierat Piotrek: 1p.
90z4-4z1=360z¢
Obliczenie ceny odtwarzacza MP3:
$3602/=12021 Ip.
Obliczenie kwoty wptaconej na wycieczke:
360 zf—120 z# =240zt Ip.
5p.
%- 2402/=90 21
Obliczenie kwoty przeznaczonej na zakup ptyt:
lp.
240 z£ —90 zf =150zt
%- 150z¢=60 z¢
Udzielenie wiasciwej odpowiedzi:
Odp: Na piyty Piotrek wydat 60 zt lp.
2. Podanie mozliwych wymiarow prostokata:
lemX34cem lub 2em X 17 cm Ip.
Policzenie obwodu kazdego z prostokatow :
Obw=35cm-2=35cm Ip. 3p.
Obw=19cm-2=38cm Ip.
3. Analiza zadania (rysunek lub rownania):
3j +2p =255¢ Ip.
2j+ 3p=285¢g
Obliczenie tacznej wagi 5 jabtek 1 5 pomaranczy:
Ip.
5j + 5p =540g 5p.
Obliczenie tacznej wagi 1 jabtka i 1 pomaranczy:
Ip.

540g - 5= 108g




Obliczenie wagi 1 jablka:
Ip.
255¢g—-2-108g=39¢g

Udzielenie wtasciwej odpowiedzi:

Odp: Jedno jabtko wazy 39g.

4. Analiza zadania i tok rozumowania:
2p.
14 bzek masta starczy na 28 plackow

15 tyzek cukru starczy na 20 plackow

16 bzek ptatkow starczy na 16 plackow
3p.
Podanie ilosci plackow i udzielenie odpowiedzi: Ip.

Odp: Z tych sktadnikow mozna zrobic¢ 16 plackow.

5 Obliczenie ilosci rzutow: Ip
10-9-2=180

Zapis dziatan prowadzacego do obliczenia ilosci
$niezek :
3

1—==

, 180:3 = 60

B—

—zx=60 4p.

Obliczenie ilosci kulek 1 udzielenie odpowiedzi:
x = 240 lp.

Odp: Dzieci przygotowaly 240 kulek snieznych.

Uwaga: Za wszystkie inne, poprawne rozwigzania przyznajemy maksymalna liczbg punktow.
Jesli uczen podaje wylacznie odpowiedz nie otrzymuje zadnego punktu.




